
心身喩機康と

響曲生活について

心身の健康………………………………………………………………… ●
こころとからだの健康のいずれも、不安を感じていると回答する割合が
増加している !

身体面では「健康ではない」「あまり健康ではない」を合わせて7.4%
(2009年度「健康ではない」「あまり健康ではない」を合わせて6.1%)
精神面では「健康ではない」「あまり健康ではない」を合わせて14.3%
(2009年度「健康ではない」「あまり健康ではない」を合わせて13.1%)

不安や悩み……………………………………""… …̈……………… o
修学上の悩みは「就職 0進路等」、学生生活の悩みは「対人関係」が
最も高い割合を示している。
修学上の悩み→「就職・進路等」67.7%「性格・能力」29、4%、 「経済問題」27.8%が三大要素
学生生活の悩み→「対人関係」30.9%、 「性格・能力」30.5%、 「人生観」25.ツ%が三大要素

相談相手……"……………………………“……………………"…"
相談相手は「友人」か「家族」、「相談したくない」という
選択肢を選んだ学生も12.6%を占める。
「友人」68.2%「家族」49,2%

学生マナ………………………………""………………""………"00
学生マナーの悪さは、「授業・ゼミ中の私語」が例年一番多くあげられる。
また、立看板やビラ貼りのマナーについても不満の声が。

調査結果の要約と特徴…………………………………………………・ 0
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身体面では「健康ではない」「あまり健康ではない」を合わせてフ
;.41‰

(2009年度「健康ではない」「あまり健康ではない」を合わせて6.1ツめ

精神面では「健康ではない」「あまり健康ではない」を合わせて 14.3%
(2009年度「健康ではない」「あまり健康ではない」を合わせて13.1%)

身体面と精神面の健康は強く関連しており、また心身の健康と大学生活の充実度は密接に関連
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していることが調査から明らかになうています。大学生活を充実させる為には、

健康面での不安を払拭することが重要な課題となります。

く早期に

健康ではない
1.2%

あまり健康ではない
6.29る

無回答
0.0%

健康ではない

3.0%
無回答
0.096

g□亜日フ

心身の健康

‐‐
1111111111111111111111111111111111111111111111111:|||||.111111■ :●■

こころとから
l

/

●
―
―
―
―
―
‥
―
―
―
―
―
―
―
―
―
―
‥
‥
―
―
‥
―
―
―
ｌ
ｌ
ｌ
ｌ
ｌ
ｌ
ｌ
１
１

１
　
心
身
の
健
康
　
　
　
　
　
　
　
２６

ほぼ健康である

32.6%
鼈躙 :冬

||||||||あ |■ |||り |||||||||||||||||||||||||||||

||1健康で||は ||● |ヽ

||||||||||||||||||:■覇1131%||||||||||||||||||||||||||||

魃輻:⑮

ほぼ健康である

36.794b



不安や悩み

修学上の悩みは「就職・進路等」、学生生活の
悩みは「対人関係」が最も高い割含を示している

鬱
修学上の悩み→1硼1職・進路等」67.7%「性格・能力」29.導ウら、「経済問題」27.
学生生活の悩み→「対人関係」30.9ワら、「性格・能力」30.59ら、「人生観」25ロ

修学上 。学生生活の悩みも大きぐは、三大要素が占めているが、学部 。研究科別に見ると細部
においては、所属箇所こと悩みの分布が異なつている。
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所属箇所別

法  学  部

政治経済学部
(676人 )

(524人 )

第 一 文 学 部
(44人 )

第 二 文 学 部
(27人 )

文化構想学部
(692人 )

文  学  部
(518ンk)

教 育 学 部
(734人 )

基幹理工学部
(469人 )

創造理工学部
(352人 )

先進理工学部
(393人 )

社 会 科 学 部
(410人 )

人 間 科 学 部
(379人 )

スポーツ科学部
(189人 )

国際教養学部
(406人 )

政治 学研 究科
(61人 )

経済学研 究科
(38人 )

法 学 研 究 科
(18人 )

教育学研究科
(63人 )

文 学 研 究 科
(107ン )ヽ

商 学 研 究 科
(25人 )

理工学研究科
(0人 )

基幹理工学研究科
(31人 )

創造理工学研究科
(101人 )

先進理工学研究科
(156人 )

人間科学研究科
(42人 )

社会科学研究科
(31人 )

アジア太平洋研究科
(53人 )

国際情報通信研究科
(47人 )

日本語教育研究科
(24人 )

情報生産システム研究科
(77人 )

スポーツ科学研究科
(49人 )

環境。エネルギー研究科
(13人 )
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所属箇所別

政治経済学部
(619人 )

法  学  部
(489人 )

第 一 文 学 部
(40人 )

第 二 文 学 部
(21人 )

文化構想学部
(651人 )

文  学  部
(497人 )

教 育 学 部
(688人 )

商  学  部
(492人 )

理 工 学 部
(26人 )

基幹理工学部
(425人 )

創造理工学部
(3"人 )

先進理工学部
(338人 )

社 会 科 学 部
(383人 )

人 間 科 学 部
(365人 )

スポーツ科学部
(196人 )

国際教養学部
(333人 )

政治学研究科
(61人 )

経済学研究科
(36人 )

法 学 研 究 科
(17人 )

教育学研究科
(68人 )

文 学 研 究 科
(103人 )

商 学 研 究 科
(19人 )

理工学研究科
(0人 )

基幹理工学研究科
(77人 )

創造理工学研究科
(102人 )

先進理工学研究科
(158人 )

人間科学研究科
(45人 )

社会科学研究科
(38人 )

アジア太平洋研究科
(44人 )

国際情報通信研究科
(40人 )

日本語教育研究科
(23人 )

情報生産泳弘研究科
(78人 )

スポーツ科学研究科
(51人 )

環境・エネル千―研究科
(12人 )
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‐相談相手 か「家族」、「相談し
という を選んだ学生も12 6%■

曜了「友人」68議%「家族」149.2%
鏃

'||||‐
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相談相手としては「友人」と「家族」が昨年度に比べてもほぼ同じ割合をしています。今年度の

特徴としては、「相談したくない」という割合が、12.2%(2009年度)⇒ 12.6%(2010年度)

と全体に占める割合としては小さいもの増力日したことです。周囲のサポートがより求められていま
す。
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隋

「授業・ゼミ中の私語」59曇6%

「授業・ゼミ中の私語」596%がマナーが悪いと思う原因にあげています。また「喫煙マナー」
も26.7%を占めるなど、受動喫煙を不快に感じる学生が多いことが分かります。
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第3章 調査結果の要約と特徴

心身の健康に関する意識では、男女で差が見ら

れます。身体面で「健康である」は女性の63.7%

に対 して男性は57.4%に とどまっています。また

「あまり健康でない」と「健康ではない」の合計

が女性では5.4%で あるのに対 し、男性では8.9%

を占めています。精神面でも傾向は同様で、女性

の「あまり健康でない」と「健康ではない」の合

計が11.7%で あるのに対 し、男性では16■%に上

ります。

男女別|

健康である ほぼ健康である 健康ではない

あまり健康ではない

全 体
(3,454人 )

男 性
(2,031人 )

女 性
(1,423人 )
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男女刷
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精神面の健康状態に関する意識は不安や悩みの

相談相手 と大きく関連 しています。「相談できる

人がいない (3.6%)」、「誰に相談 してよいか分か

らない (5.5%)」、「相談 した くない (12.6%)」 と

回答している場合、精神面で「あまり健康ではな

い」、「健康ではない」と感 じる割合が高く、自分

の悩みを相談できるかできないかが精神面のス ト

レスにも影響していることが伺えます。

健康である

不安や悩みの相談相手を男女別に見ると、男性

では「相談できる人がいない (4.2%)」、「相談し

たくない (15.8%)」 の比率が女性よりかなり高く

なっています。一方で、相談相手としては、「家

族」、「友人」、「恋人」が女性で多く、「先輩」、「教

職員」が男性で多 くなっています。男性の方が、

不安や悩みを身近な人に相談することに消極的で

ある傾向が見受けられるといえます。

ほぼ健康である 健康ではない

あまり健康ではない

全 体
(5,891人 )

家 族
(1,698人 )

友 人
(2,354人 )

恋 人
(525人 )

先 輩
(393人 )

教職員 (クラス担任など)

(95人 )

相談できる人がいない
(123人 )

保健センター

学生相談室
(26人 )

学外 の相談窓 口  |
(9人 )

誰に相談 してよいか

分からない
(189人 )

相談 した くない
(436人 )
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心身の健康に対する意識と食生活との関連性 も

うかがえます。学部学生では、食事の「時間や回

数が不規則である」、昼食を「食べない」 と回答

している場合に、精神面で「あまり健康でない」、

「健康でない」の比率が高 くなっています。食生

活と身体面の健康 との関連にも同様の傾向が見ら

れます。
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